

上海官媒采访翻车 市民说实话令记者尴尬 | 公共交通 | 地铁

大 epochtimes.com/gb/22/5/22/n13743010.htm



上海当局宣布恢复跨区公共交通后，官媒予以高调宣传。（视频截图）

【大纪元2022年05月23日讯】（大纪元记者李净报导）上海封城近两个月后，当局宣布逐步恢复公共交通，官媒随即高调宣传。不过，一位上海市民在接受官媒采访时说出大实话：“封了将近两个月了，自从我出生到现在，还没有受过这样的日子，被关在家里不能出去，真是天大的笑话。”相关视频流出后，引发网民热议。

上海官方消息，5月22日，上海的公共交通恢复轨道交通3、6、10、16号线，以及273条地面公交线路。

同时，当局设置了严苛的搭乘条件。乘客除了佩戴口罩外，同时还要持有绿色健康码、48小时内核酸阴性证明，且体温正常。此外，乘客上车需扫“场所码”。

而官方媒体跟进宣传，拍摄和采访市民乘车情况，以显示上海解封、交通恢复的景象。

据上海广播电台报导，官媒记者采访了几名乘坐地铁3号线的市民，其中一位徐姓女士称，“今天特别高兴，因为封了将近两个月了。”“做个纪念，让大家也快乐快乐，光明在前面。”

根据微博上流传的一段徐女士接受采访的视频显示，“不和谐”的镜头内容已被官媒删掉。视频中，官媒记者问徐女士：“现在什么样的心情啊？能够坐到地铁？”

徐女士说：“今天特别高兴，因为封了将近两个月了。自从我出生到现在，还没有受过这样的一天，被关在家里不能出去，真是天大的笑话。”

视频中，徐女士说话期间，官媒记者已悄悄将话筒移开。最终，这段采访中的“不和谐”内容被排除在官媒的“主旋律”之外。

大纪元记者注意到，“光明在前面”这句话只在官媒文字版报导中出现，视频中未见。官媒拍摄的采访徐女士的视频至少由五个镜头合成。

这段流出的视频引发网民广泛关注和热议。有网友表示：“上海跨区公共交通正在逐步恢复，记者采访一位上海大妈，让她谈谈坐地铁是什么心情，随着大妈讲话，记者的话筒越来越远，镜头越来越偏。”

还有网民模仿记者的口吻讥讽道，“记者：今天台里领导为啥不安排演员，还搞直播，搞得我话筒都来不及躲。”

“火遍全网的是幸运的乘上地铁3号线的徐阿姨，在接受电视台直播采访时一不小心说出了大实话，眼看着话筒和摄像头渐渐移开。然后后续的事迹报道依然是阳光正能量，徐阿姨一不当心就当了回演员，制作方连剧本和台词都准备好了。”

与此同时，总部位于上海的澎湃新闻在地铁车厢里采访了一位女士，官媒记者遭遇同样的尴尬声音，受访女士对记者说：“在这里我们真的是太难了”，话音刚落，记者悄悄将话筒移开了。

该女士继续说道：“在这里五十多天，（政府）物资什么都没有发过”，官媒记者急忙打断了谈话：“好的，好的，祝您一路顺利”，结束了这次采访。

据上海市民拍摄的多个视频显示，尽管当局宣布启动恢复当地的公共交通，但不少市民出行还是受到限制；即使公交车站没有乘客，公交车还在按部就班地运行。

一位上海市民持证外出采购生活物资，他在拍摄视频时发现，官方在部分关键路口设置了隔离设施，禁止人员车辆通行。在多个公共场所，市民需要官方下发的不同证件才允许进入。在道路两边，人们排着长长的队伍准备购物，而不少店铺还没有营业，市面上显得冷清。

由于官方下发的出入证限时，这位市民担心长时间排队出入证将“失效”，没有买到物资就匆匆赶回了社区。